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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
Εναλλακτική Σύνοδος Ευρωπαϊκών Κινημάτων 

Αθήνα, 7 και 8 Ιουνίου 2013 
 

 

Τα τελευταία χρόνια οι νεοφιλελεύθερες πολιτικές σκληρής λιτότητας που 

απορρέουν από το διευθυντήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και υλοποιούνται από τις 

κυβερνήσεις των χωρών οδηγούν σε εξαθλίωση τους λαούς της Ευρώπης με πρώτη 

την Ελλάδα. 

 Μέχρι τώρα έχουν πραγματοποιηθεί μεγάλες κινητοποιήσεις και στην 

Ελλάδα και σε άλλες χώρες της Ευρώπης και αποτελεί πλέον κοινή πεποίθηση 

ότι οι πολιτικές λιτότητας δεν είναι μονόδρομος, ότι ο αντίπαλος έχει κοινή 

πολιτική και εμείς καλούμαστε να δώσουμε από κοινού τη μάχη με όλους όσους 

πλήττονται από την πολιτική τους. 

Στα πλαίσια αυτά, με πρωτοβουλία συνδικάτων, κοινωνικών οργανώσεων 

και κινηματικών συλλογικοτήτων από όλη την Ευρώπη προετοιμάζεται το Alter 

Summit της Αθήνας στις 7 και 8 Ιουνίου 2013. Στόχος του είναι η ανάγνωση της 

συστημικής κρίσης και της νεοφιλελεύθερης επίθεσης, καθώς και ο συντονισμός των 

αγώνων των εργαζομένων και των λαών της Ευρώπης. Ο τόπος διεξαγωγής του 

επελέγη ακριβώς επειδή η Ελλάδα, εκτός από πειραματόζωο των αντικοινωνικών 

σχεδίων του Δ.Ν.Τ., της Ευρωπαϊκής Τράπεζας και της Ε.Ε., αποτελεί και 

εργαστήριο αντίστασης στη λιτότητα, την ανεργία και τη λεηλασία των κοινών 

αγαθών.  

Στην Οργανωτική Επιτροπή της Εναλλακτικής Συνόδου συμμετέχουν η 

Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και δεκάδες συνδικαλιστικές, κοινωνικές, μη κυβερνητικές, 

φεμινιστικές, οικολογικές και αντιρατσιστικές οργανώσεις από την Ελλάδα, με 

την πεποίθηση ότι η νεοφιλελεύθερη επίθεση έχει διαφορετικούς ρυθμούς σε κάθε 

χώρα, αλλά τελικά είναι συνδυασμένη σε διεθνές επίπεδο και μόνο ο κοινός αγώνας 

των ευρωπαϊκών λαών, ιδιαίτερα όσων θίγονται σήμερα περισσότερο από την κρίση, 

μπορεί να έχει ουσιαστικά αποτελέσματα. 



Καλούμε όλες τις συνδικαλιστικές οργανώσεις, όλους τους συναδέλφους να 

στηρίξουμε και να συμμετέχουμε στην Εναλλακτική Σύνοδο των Ευρωπαϊκών 

Κινημάτων, να συζητήσουμε και να διαδηλώσουμε από κοινού το Σάββατο στις 8 

Ιούνη 2013 και να χτίσουμε δεσμούς ταξικής και διεθνιστικής αλληλεγγύης. 

 

Το Alter Summit θα διεξαχθεί στον χώρο του ποδηλατοδρομίου στο ΟΑΚΑ. 

 

Παρασκευή 7 Ιουνίου 2013:  

12:00-5:00: Συνελεύσεις. 

18:00: Παρουσίαση του Μανιφέστου των λαών της Ευρώπης. 

21:00: Συναυλία στο χώρο του Ο.Α.Κ.Α. 

 

Σάββατο 8 Ιουνίου 2013:  
9:30-16:30: Συνελεύσεις.18:30: Ευρωπαϊκή διαδήλωση στην Αθήνα, 

προσυγκέντρωση στο Μουσείο. 

 

ΟΛΟΙ ΚΑΙ ΟΛΕΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑ! 

 

Το Πρόγραμμα των Εκδηλώσεων: 
 

Παρασκευή, 7 Ιουνίου 2013: 

 

12.00 - 14.30: Ανοίγουμε με τη φεμινιστική συνέλευση. 

 

► Φεμινιστικά κινήματα και γυναικεία δικαιώματα στην Ευρώπη της κρίσης 

(αίθουσα 1) 

 

14.30 – 17.30: Θεματικές συνελεύσεις. 

 

► Αντίσταση στη διάλυση της δημόσιας Παιδείας – Υπερασπιζόμενοι το μέλλον των 

επόμενων γενιών (αίθουσα 1). 

► Η Λιτότητα σκοτώνει: Η επίθεση στη δημόσια Υγεία – διεκδικώντας το δικαίωμα 

στην υγεία για όλους-όλες (αίθουσα 3). 

► Μετανάστες, πρόσφυγες, σύνορα, κρίση και Ευρώπη Φρούριο (αίθουσα 4). 

► Ένας χωρίς στέγη – Όλοι-όλες στο δρόμο: Το δικαίωμα στην αξιοπρεπή κατοικία 

(αίθουσα 5). 

 

18.30 - 21.00: Η μεγάλη μας γιορταστική εκδήλωση.  

Παρουσίαση του Μανιφέστου των λαών της Ευρώπης. 

Οι ομιλίες θα προβάλλονται με υπότιτλους (τρεις γλώσσες) σε μεγάλη οθόνη 

(αίθουσα 2, αρένα). 

 

21.00: Συναυλία Αλληλεγγύης των λαών με Ευρωπαϊκά και Ελληνικά 

συγκροτήματα:  



Antenat (Κροατία), Revolutionary, Choir (Πορτογαλία), Diether Dehm & Michael 

Letz (Γερμανία), Penny and the Swingin' Cats, Champagne & Reefer (Cast A Blast), 

Baildsa, Sugahspank! & the Swinging Shoes, What the Funk (Ελλάδα). 

 

Σάββατο, 8 Ιουνίου 2013:  

 

9.30 – 12.30: Θεματικές συνελεύσεις. 

 

► Ακροδεξιά, ναζισμός και νέος φασισμός στην Ευρώπη – κράτος εξαίρεσης και 

καταστολής (αίθουσα 2, αρένα). 

► Χρεωμένοι λαοί – Παράδεισος για τις Τράπεζες (αίθουσα 6). 

► Στρατιωτικές επεμβάσεις & μιλιταρισμός – κινήματα για ειρήνη με κοινωνική 

δικαιοσύνη (αίθουσα 1). 

► Αγώνας ενάντια στη Φτώχεια και αντίσταση στη διάλυση του κράτους πρόνοιας 

στην Ευρώπη: Κοινωνικά Δικαιώματα για όλους/όλες (αίθουσα 3). 

► Καταστροφή της φύσης και του περιβάλλοντος (εξορύξεις και μεγάλα έργα): 

εμπορευματοποίηση και κερδοσκοπία (αίθουσα 4). 

 

13.30 - 16.30: Θεματικές συνελεύσεις. 

 

► Αλληλεγγύη εν δράσει: Η Ευρώπη των από κάτω στο Προσκήνιο (αίθουσα 2, 

αρένα). 

► Χρεωμένοι λαοί – Παράδεισος για τις Τράπεζες (αίθουσα 6). 

► Ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις των κοινών αγαθών και τη λεηλασία των φυσικών 

πόρων (αίθουσα 3). 

► Συρρίκνωση της δημοκρατίας, συνταγματοποίηση του νεοφιλελευθερισμού και 

μορφές άμεσης και συμμετοχικής δημοκρατίας (αίθουσα 1). 

► Εργασία – επισφάλεια – ανεργία: Τα δικαιώματα που χάνονται, οι εξαιρέσεις που 

έγιναν κανόνας και η οργάνωση της αντίστασης (αίθουσα 4). 

 
 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 


